

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сергеева Артёма Константиновича на тему
«Гигиеническая оценка и управление риском здоровью населения
крупного промышленного города», представленной на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук по специальности

14.02.01 – Гигиена

Диссертационная работа Сергеева Артёма Константиновича является актуальной для практической деятельности исполнительных органов государственной власти и в первую очередь Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека в аспектах формирования риск-ориентированного подхода к оценке влияния факторов окружающей среды на здоровье населения крупных промышленных центров.

Диссертация логично структурирована. Материалы исследования и перечень использованных методик позволили достичь цель исследования и решить поставленные задачи.

Сергеев Артём Константинович провел полноценное комплексное гигиеническое исследование с использованием современных методов сбора, обобщения и анализа результатов. Проанализирован обширный массив данных о качестве объектов окружающей среды (атмосферный воздух, питьевая вода, почва и снеговой покров), о градостроительных особенностях г. Самара, транспортной обеспеченности и первичной заболеваемости населения г. Самара.

В ходе работы доказана связь канцерогенного и неканцерогенного рисков здоровью с фактическими уровнями загрязнения атмосферного воздуха. Определены приоритетные источники загрязнения объектов окружающей среды – автомобильный транспорт и промышленные предприятия. Четко отражены территориальные особенности по нозологическим группам первичной заболеваемости населения

внутригородских районов г.о. Самара, связанные с канцерогенным и неканцерогенным риском.

В ходе оценки уровней индивидуального и многосредового риска здоровью населения от воздействия химических веществ разработана и частично внедрена система управления риском здоровью населения в отдельно взятом административно-хозяйственном центре Среднего Поволжья (г. Самара). Предложены новые подходы к оценке эффективности деятельности органов исполнительной государственной власти в сфере охраны здоровья населения. Рекомендованная система по управлению риском здоровью населения крупного промышленного центра Среднего Поволжья способствует улучшению качества мониторинга за загрязнением объектов среды обитания и повышению уровня санитарно-эпидемиологического благополучия населения.

Важное значение имеет то, что результаты докторской диссертации Сергеева А.К. применяются в практической деятельности Управления Роспотребнадзора по Самарской области в рамках работы отдела социально-гигиенического мониторинга.

Автореферат докторской диссертации отражает все основные разделы докторской диссертации. Структура автореферата позволяет проследить связь полученных результатов и выводов с целью и задачами.

Основные научные результаты докторской диссертации Сергеева А.К. опубликованы в 25 печатных работах, в том числе 8 в рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации. Критических замечаний к автореферату нет.

Таким образом, докторская диссертация Сергеева Артёма Константиновича на тему «Гигиеническая оценка и управление риском здоровью населения крупного промышленного города», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.01 – Гигиена, является законченной научно-квалификационной работой, в ходе которой достигнуты поставленные цель и задачи.

Выполненная работа по своей актуальности, новизне и практической и теоретической значимости соответствует п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 г. (в действующей редакции), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.01 – Гигиена.

Ученый секретарь, главный научный сотрудник
Федерального бюджетного учреждения науки
«Федеральный научный центр
медико-профилактических технологий
управления рисками здоровью населения»,
д.м.н.

Шур
Павел Залманович

Организация: Федеральное бюджетное учреждение науки «Федеральный научный центр медико-профилактических технологий управления рисками здоровью населения»
Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека

Адрес: 614045, Российская Федерация, г. Пермь, ул. Монастырская, 82

E-mail: shur@fcrisk.ru

Телефон: +7 (342) 238-33-37

Сайт: <http://fcrisk.ru/>

Подпись д.м.н. П.З. Шура заверяю

Спец. по кадрам

«22» 11 2019 г.

